

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000 H

## Ujabb gond a gazoák tején

Debrecen és környéke gazdái ma napság rózsásnak igazán nem mondható, gondterhes napokat élnek.

A szokatlanul száraz tél és tavasz, az aratás küszöbén hirtelen beköszöntött végnélküli esőzések az ez évi termést katasztrófálisan legyöngítették.

Nem elég, hogy az aprómagtermés mellett, hogy mennyiségileg és minőségileg is gyengén fizetett, az esőkben és jeges, szeles viharokban bővelkedő kánikula a tengeritermést is megfélezte, viszont a be munkáltatás költségét kétszeresére emelte.

A szeszélyes, rendellenes időjárás folytán abnormisan megnövekedett üzemi kiadások, a nagy adók és földbérék, a jelenleg kikézbésítés alatt álló nehéz milliókat reprezentáló hortobágyi közlegelő bérének kifizetése, a mai alacsony, sőt folyton zuhanó termény- és állatárak mellett igen súlyos feladat elé állítja a debreceni gazdákat.

Mindezekhez járul a tavaszi vetőmaghite, valamint a mezőgazdasági rövidlejáratu hitel folyó évi szeptember hó közepén (12-én és 20-án esedékessé váló lejáratára és visszafizetése. Hogy ennek a lejáratnak pontos betartása a mai alacsony termény- és állatárak mellett mit jelent, jellemzésül szolgáljon az, hogy a debreceni gazdák kis szövetkezeténél 50 tételben kb. 250.000.000 korona válik esedékessé.

Azt hiszem nem végzek felesleges munkát, amikor felhívom érdeklődéseinket, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Gazdasági Egyesület agilis vezetőségét, járjon közbe illetékes helyen, hogy a mai nehéz helyzetben a tavaszi vetőmaghitelt és a mezőgazdasági rövidlejáratu hitelt Debrecen gondokban dolgozó gazdái ne legyenek kénytelenek szeptember hó közepén kiegyenlíteni, annak visszafizetésére halasztást kapjanak.

Egy gazda.

## Egységessé vált az érdeklődés a földadók kivételének szabálytalanságairól

Budapest, szept. 3. Az egységessé vált képviselői tegnap megbeszélésre jöttek össze a földmivelségi minisztériumba, ahol megbeszéltek a kerületeikben felmerült panaszokat.

Sziji Bálint rámutatott arra a körülményre, hogy a földadók kivételének rendelkezéseit nem tartják be. Ma rámutatott arra, hogy a kisgazdáknál a haszonbeselek tulságosan magasak.

Többet felszólaltak ezután a miatt, hogy egyes kerületekben a ház- és földadó kivételénél nagy szabálytalanságok mutatkoznak.

## Kecskeméty Győző vakmerő, óriási sikkasztása ismétlődött meg Debreczenben

Szenzációs részletek Lambing József gazdasági főhadnagy másfél-milliárdos sikkasztásáról -- Vakmerő szökés a vegyes-dandár pénzével -- Valószínűleg autón megszállott területre szökött a sikkasztó, mások a sikkasztás napján délben még Debreczenben látták -- Ut a főpostától a pénzzel telt bőrönddel

### A sikkasztó részben kifosztotta a gazdasági hivatal pénztárát is

Debrecen a nagy szenzációk napjait éli, alig hűltek ki az olaszliszka csodarábbi Debreczenbe hozatalának szenzáció erejével ható részletei, rögtön nyomába lépett egy másik szenzációs ügy, az egymillióárdot meghaladó sikkasztás ügye -- sajnos -- eddig még nem egészen tisztázódott részleteivel. Az eddig felderített pozitívumokból kitűnik, hogy egy 40 éves, jóvalis arcu, szász származású gazdasági főhadnagy a debreceni vegyesdandár gazdasági előadója közel másfél-milliárd korona értékkel tűnt el és rövidítette meg az amugy is szegény államkincstárt.

Másfél milliárd korona több mint 100.000 aranykorona! Miről is emlékeztet ez a szám? Kecskeméty Győző ködbe, multba merült alakja jelenik meg a feledés régióiból: -- ama páratlan sikkasztó, akinek alakját évtizedekig valóságos legendakör övezte.

Most párja akadt az eddig páratlannak kimondott sikkasztásnak: ugye lehet Lambing József maga is ambicionálta, hogy ő is egy egész országra menő esetnek a hőse legyen és ez ugye sikerülne is fog neki, mert egészen addig, mikor ezeket a sorokat rojjuk, Lambing Józsefnek teljesen nyoma veszett és a bűnügy részletei és a kivétel módja is teljesen hasonlít a Kecskeméty Győző esetéhez.

Azonban az egész bűnügy sokkal gyalázatosabb motívumokkal tűnik fel, ha meggondoljuk, hogy Lambing József, a magyar honvédség tagja, ellenségeink által megszállt területre szökött a katonai kincstár milliárdjával és a hazaárulás szörnyű bűnével, sőt nincs ki zárva, hogy a legszörnyűbbel fogja tetézni a büntetést.

Sajnos, a sikkasztó eddig még pozitív nyomába sem tudott jutni a büntető igazságszolgáltatás sujtó keze.

Távolról sem akarunk a kritika eszközeivel élni -- ebben az esetben nem érezzük magunkat feljogosítva erre -- de nem hallgathat-

juk el véleményünket, amely szerint helytelennek tartottuk és tartjuk a hatóságoknak azt a nagy tilkolódását, amivel ezt az ügyet kezelték.

Elvégre ebben az országban tudatában él minden magyar ember, hogy mivel tartozik annak a testületnek, amely hivatva van összecsugorított országunkat a bennünket négy égtáj felől szorongató ellenség ellen megvédeni. És mint embereknek tudnunk kell azt is, -- hogy a bűn még a legmagasabb helyekre is beérkezik anélkül, hogy ez megváltoztatná valamely intézmény iránt érzett szeretetünket és tiszteletünket. Tehát a katonai hatóságok egészen bátran közölhetnék volna a nagy sikkasztás részleteit és ugye ezzel egész más fordulatot adtak volna a szomorú ügynek.

Hiszen tudnivaló, hogy a sajtó mai társadalmunk nyomozó szerveinek egyik leghatásosabb támogatója, melynek olombetűi talán gyorsabban, szétágazóbban közlik a közönséggel -- mely eddig a legtalálékonyabb nyomozónak bizonyult -- a letartóztatandó egyén személyleírásának adatait, mint a körözött táviratok. Lehet, hogyha a katonai hatóságok abban a pillanatban, amikor bizonyossá vált a sikkasztás, közlik a sikkasztó személyleírását, akkor az már ma valamelyik katonai fogházban ül.

Egyébként a szenzációs esetről tudósítóink az alábbiakat jelentik:

A „Debreczen” tegnapi számában megírtuk, hogy Lambing József főhadnagy, a vegyes dandár gazdasági hivatalának gazdasági előadója szeptember 1-én 1110 millió koronával nyomtalanul eltűnt a városból. A gazdasági tiszt eltűnése rendkívül nagy szenzációt keltett. Ma már erővelsen nyomoznak mindenfelé Lambing után, de még nem sikerült nyomára akadni. -- Lambing József eltűnéséről és a nyomozásról a „Debreczen” munkatársa az alábbiakat jelenti:

A debreceni vegyes dandár havi kiadását a honvédelmi minisztérium utalja ki s ezt az összeget a postatakarékpénztár csekkalapon fizeti ki. Az összeg felvételezésével Lambing József g. h. tiszt volt megbízva. -- Szeptember 1-én reggel 9 órakor Lambing József a Péterfia-utcai vegyesdandár parancsnokságáról felment a főpostára s ott felvételezte a vegyesdandár kiadására érkezett 1110 millió koronát...

Máskor erről az utjáról már 11 órakor vissza szökött térni, úgy hogy fél 12 órakor megkezdte a tiszt fizetések kiadását. -- Most is már 11 órakor a tiszt megjelentek a dandár gazdasági hivatalában, várva fizetésük utalványozását. Már 12 óra is elmúlt, de Lambing József főhadnagy még nem érkezett vissza. A tisztök türelmesen várták, gondolva, hogy a postahivatalnál sokan vannak s a kiutalás épen 1-re tekintettel nehezen megy. Már fél 1 óra is elmúlt, de a főhadnagy még mindig nem érkezett vissza. Erre fél 2 órakor a vegyesdandár parancsnokságáról egy tiszt betelefonált a főpostára, hogy ott van-e még Lambing József főhadnagy, aki nagyobb összeg felvételezése végett ment a postára.

A főpostáról azonban visszatelefonálták, hogy még a kora délelőtti órákban járt ott egy főhadnagy, a ki a nagy összeget csekkalapon felvette és azzal eltávozott. Ez a hír rendkívül meglepetést okozott s attól tartva, hogy Lambing József főhadnagy büntény áldozata lett, titokzatos eltűnését bejelentették Brechtel Frigyes alezredes hadbíró ügyésznek. -- Persze ekkor még senki sem sejtette, hogy Lambing-gal együtt nemcsak 1110 millió korona tűnt el, de eltűnt a gazdasági hivatal egyik szekrényébe bezárt 350 dollár is.

Brechtel Frigyes alezredes hadbíró állítva, hogy habozásra nincs idő, azonnal autóra ült és felsietett a rendőrségre, ahol még a délután folyamán dr. Tóth Gyula rendőrkapitánnyal megbeszélésbe kezdett. --

A megbeszélés után kiszálltak Lambing József főhadnagy lakására, ahol házkutatást tartottak. Ennek során megállapítást nyert, hogy a főhadnagy lakásán mindent összecsomagolt s csak egy pár levelet s egy fényképet nem tudott elvinni, valószínű a gyors szökése miatt.

Ekkor aztán kiderült, hogy Lambing József a roppant pénzüsszeggel megszökött. A lakásán talált levelek között volt egy, melyből kitudódott, hogy a főhadnagy menyasszonya Nyíregyházán lakik egy ottani földbirtokos leánya...

Erre dr. Tóth Gyula Brechtel Frigyes alezredes hadbíró társaságában kiment Nyíregyházára, ahol még 1-én délután öt órakor felkeresték Lambing menyasszonyát.

A katonatiszt és a rendőrkapitány érdeklődésére a főhadnagy menyasszonya elmondta, hogy ő is várta a főhadnagyot, de az még nem érkezett meg. Hollétére vonatkozólag felvilágosítást nem tudott adni.

Azután visszatértek Debrecenbe és újból kimentek Lambing lakására. Ott a kapu előtt friss autónyomot találtak. Így az a feltevés megerősödött, hogy Lambing József Debrecenből autón szököhetett el. Erre előkerítették az összes bérutó sofföröket, de ezek felvilágosítást nem tudtak adni. Így Lambing a legnagyobb valószínűség szerint megszálott területre való autón szököhetett meg.

Ezek után szét néztek Lambingnak a Péterfia-utcai laktanyában levő hivatalában is. Megállapítást nyert ekkor, hogy a főhadnagy az egyik katonai kincstár tulajdonát képező szekrényt is kinyitotta s onnan magához vette a katonaság 350 dollárját is.

Több altisztet hallgattak ki eb-

## Hogy vette fel a sikkasztó a milliárdot a főpostán?

Mint értesülünk, a Lambing által elsikkasztott 1110 millió korona a tisztí fizetésekre szolgált, ezenkívül benne volt azoknak a fizetése is, akik az irodákban dolgoztak, tekintet nélkül altisztí rangjukra.

A pénz átvételénél nem volt véle senki a postán. A pénz felvételének különben is az a rendje, hogy ha a csekk megérkezik például a debreceni postához, akkor a posta ezt a csekket levélhordóval kézbesíti az illető hivatalnak — ez esetben a gazdasági hivatal főnökének — aki ellátja bélyegzőjével és aláírásával a csekket, amely bemutatásra szól, tehát annak fizetik ki, aki a szabályszerűen aláírt és pecséttel ellátott csekket a posta pénztáránál bemutatja. Ezen ezzel a rendszerrel akadályozták meg azt, hogy illetéktelen egyének is felvehessék a pénzt, mert a csekk postai kikézbécsítése kizárja annak lehetőségét, hogy illetéktelen kezekbe kerüljön.

Lambing a pénzt, amelyet a postapénztár milliós bankjegyekben fizetett ki neki, egy kofferba csomagolta bele.

Érdekes, hogy azt sem lehet biztosan tudni, hogy Lambing tényleg tiszt volt-e vagy pedig csak altiszt és az igazoltatások zavarosában tisztí rangot mondott be. Erre vonatkozólag most folyik a vizsgálás.

Lambing az öreg tiszték közé tartozott. Most 40 éves s egy nyíregyházi jómódú földbirtokos leányának a vőlegénye.

### Megszálott területre szökött a sikkasztó

Lambing 9 órakor ment el azzal, hogy a főpostán felveszi a fizetéseket sziükséges összeget. Azt mondotta, hogy rendes időben visszafog érkezik és a déli vonattal kiutazik a vidéken állomásozó csapat részéhez, ahol szintén fizetéseket kell teljesítenie.

A katonai parancsnokság még el-

ben az ügyben. — Ezek elmondták, hogy az eltűnt gazdasági főhadnagy néha, főként az utóbbi időkben, éjjelenként is bent „dolgozott” a hivatalban. Ez azonban nem tűnt fel senkinek sem, mindenki azt hitte, hogy a hó végével felgyülemlett munka feldolgozásán szorgoskodik — Lambing József főhadnagyot mindenki pontos, szerény tisztnek ismerte. Ilyen körülményes eltűnése igen nagy port vert fel.

Ma már ellene köröző-levél van kiadva.

A köröző-levél szerint Lambing József személyleírása a következő: Lambing József 40 éves gazdasági főhadnagy, 179 cm. magas. Ha a közepén elválasztva szökés, Jómegjelenésű, joviális alak. Szökése alkalmával bricsesnadagot, csizmát és gummiköpenyt viselt.

A köröző-levél mellé van adva Lambing József archépe is, melyet tegnap sokszorosítottak s azt megküldték az összes nyomozó hatóságoknak. — A Lambing által elvitt 1110 millió és 350 dollár eltűnése igen kellemetlen helyzetbe hozta a vegyesdandár gazdasági hivatalát. Szeptember elején nem kapták meg a debreceni tiszték fizetésüket, szerencsére azonban mára pótlás érkezett, úgy hogy a tisztí kar egy részének már kiutalták a fizetést.

A nagyarányú sikkasztás alkalmával elrendelték a legszigorubb rovancsolást. Ezt a rovancsolást Diószeghy Dezső százados végezi s az még mindig tart.

Jobban utánna érdeklődünk Lambing főhadnagy előéletére vonatkozólag. — Ekkor megtudtuk, hogy a háboru alatt Lambing még altiszt volt, s hogy mégis, hogy lett belőle tiszt, azt most kutatják.

gen területre menekül, az illető állam köteles a sikkasztót kiadni. Abban az esetben azonban, ha bármilyen iratot, akár politikai vagy katonai vonatkozású vizs magával és abban az államban olyan összeköttetései vannak, amelyekkel meg tudja értetni az iratban foglaltakat, más szóval kifejezve, ha annak az államnak kárára vagy terhére kémkedést követ el, nem adják ki.

Ez a tény az oka annak, hogy Lambing eltávazása óta szakadatlanul tartó rovancsolás során az összes iratokat átnézték s bár néhány irat eltűnt, semmi olyan iratot nem vett el, amelyekkel ugynevezett kémkedést lehetne elkövetni, annál kevésbé, minthogy ilyen irat nincs is.

Magyarország ilyen szerencsét-

## A rovancsolás eredménye

Munkatársunk a késő esti órákban jelenti:

A dandárparancsnokság gazdasági hivatalában tegnapelőtt óta rovancsolnak. A rovancsolás eddigi adatai szenzációsak. Pontos megállapítást nyert az, hogy Lambing József gazdasági főhadnagy a főpostán felvett 1110 milliót kívül a gazdasági hivatal Wertheim-kasszájából kivett még 900 sweici frankot, 200 lengyel zlotit és 356 dollárt, azonkívül az ott levő 200 milliót is magához vette. A Wertheim-kasszában volt még 2 betétkönyv: egyik a tisztialap betétkönyve 20 millió koronáról, a má-

len helyzetében az ilyen módon való katonai kémkedés különben is ugyszólván a lehetetlenségek közé tartozik, mert hiszen tudvalevő, hogy a magyar hadseregnek önálló hadműveleti tervei nem lehetnek és nincsenek is, tehát semmiféle ilyen okmányt Lambing el nem vihetett, mivel ilyenek nincsenek. A katonai létszámra vonatkozó adatokat is, amelyeket mint gazdasági tiszt jól ismert, ha elvitte is, kémkedésre fel nem használhatja, egyszerűen azért, mert Magyarország hadseregének állományát ellenségeink jobban ismerik, mint maguk a magyar polgárok. Az bizonyos, hogy bármilyen katonai vonatkozású adatot szolgált ki, már csak kémkedésre való hajlandósága miatt sem adják ki.

sik az ő saját nevére kiállított betétkönyv 20 millióról. Ezeket nem bántotta, hanem otthagya a kasszában.

Most a rovancsolást a g. h. könyveinek átvizsgálására terjesztették ki. Felmerült ugyanis annak gyanúja, hogy Lambing állandóan dézsmálhatta a dandárparancsnokság gazdasági hivatalának pénztárát. A rovancsolás még egy napig el fog tartani, csak akkor lehet pontosan megállapítani, hogy Lambing milyen összeg erejéig károsította meg a katonai kincstárt.

## A Fűvészkert-utcán látták legutoljára Lambingot

### A nyomozás első megállapításai

A megindult nyomozás során akadtak tanuk, akik látták Lambingot — közvetlenül a déli órákban, a Fűvészkert utcában. Ezek előadása szerint — mint ahogy tényleg úgy is volt — Lambing civil ruhában ment, kezében táskával, amelyben már ekkor benne volt a milliárdon felüli összeg. Egyes tanuk úgy látták, mintha két civil ember ment volna utána. Lehetséges, hogy a forgalmas utcán ez csak elnézés volt és ez a két egyen nem Lambingot kísérte. Ez a tanuvallomás azért rendkívül fontos a nyomozás további fejleményeire, — mert arra enged következtetni, hogy Lambing nem közvetlenül a postahivattal való távozása után hagyta el a város területét, hanem úgy látszik, hogy a főutcákat elkerülve, kisebb utcákon ment, hogy így eltitkolja barátai és ismerősei szeme elől. Nyilván az volt a számítása, hogy ha valamelyik mellékutcából, vagy esetleg a külsőségből távozik el, ezáltal nem szolgáltat nyomot maga után.

Akadnak viszont egyesek, akik azt állítják, hogy a pesti gyorsvonattal utazott volna el; ez azonban valószínűleg csak feltevés.

Mások szerint még annak a valószínűsége is fennáll, hogy Lambing itt, a városban rejtőzött el. Ezt abból következtetik, hogy az ezelőtti élete is olyan, amely arra mutat, hogy szerette a titokzatosságot, hisz annak ellenére, hogy a kaszányában volt rendes lakása, a Csapókerthben, vagy más külsőségen tartott fenn külön lakást. Ez is támogatja azt a feltevést, hogy napokig Debrecenben tartózkodott, vagy talán még mindig itt van.

A nyomozás bevezetését az is késleltette, hogy eleinte nem is tételezték fel, hogy Lambing elsikkasztotta a nagy összeget; öt éve van már elbén a beosztásban és azóta semmi féle kifogás elene nem esett. Több ízben teljesített ilyen nagy összegű felvételést és kifizetést. Debrecenbe Budapestről vezényelték le.

Amikor délután Lambing nem az őrmesteri rangig tornáztta fel

tért vissza, még arra is gondoltak, hogy talán büntény áldozata lett; valaki megleste, amint a rengeteg pénzt felvette a postán, valamilyen ürüggyel elesalta és azután eltette láb alól.

A későbbi órákban azonban mind bizonyosabbá vált, hogy közönséges sikkasztás esete forog fenn. Különösen akkor vált ez nyilvánvalóvá, a mikor rájöttek arra, hogy a Chamilla ügyből kifolyólag a Gh. pénztárban bünyelként őrzött dollárokat is magához vette. Ekkor már azt is gyanították, hogy Lambing előre készült a sikkasztásra. Tehette ezt annál is inkább, mert tudta, hogy rendszeren őt bizzák meg a pénz felvételével.

Emlékezetes még az a sikkasztási ügy, amelyet Chamilla főhadnagy követett el, aki 50 milliót és 50-60 dolárt sikkasztott. Ezt mint bünyeljet a gazdasági hivatal pénztárában őrizték. Lambing a dolárokat is kivette a pénztárból és azokat is magához vette.

### Északra tette

A késő esti órákban az a hír terjedt el a városban, hogy Lambing a Boesky-kert környékén bujkál. Erre a hírre a Nagyerdő nyulványát nagy gyűrűben átrazziálták. Éjjel 12 órakor a razzianak még semmi eredménye.

Ugyancsak a késő esti órákban híre futott annak, hogy Lambing József főhadnagyot elfogták. De ez a hír nem bizonyult valósnak.

### A sikkasztó főhadnagy múltja

amint azt hevenyében összeállítottuk, nem éppen kifogástalan. Verziók vannak arról, hogy Lambing József jogosulatlanul viselte a főhadnagyi rangot. Ugyanis bizonyítékok akadtak arra nézve, hogy Lambing a háboru alatt mint közlegény szolgált. Értelmes szász ember volt s valamilyen protekció révén bedugták egy irodába; itt egészen

magát, Mikor őrmester lett, aktív-lási kérvényt nyújtott be, amit kedvezően intéztek el. Kitért a forradalom és Lambing József őrmester egyideig szűkebb pátriájában létezett. Mikor Magyarországon győzött az ellenforradalom, Lambing József gondolt egy merészre, elvált feleségétől és átjött Csonkamegyországra. Jelentkezett az első katonai parancsnokságnál, ahol hiányos okmányokkal volt G. h. főhadnagynak igazolta magát. Az akkor, zür-zaváros időkben elfogadták a hiányos okmányokat s így Lambing József már mint tényleges gazdasági főhadnagy szerepelt. — Debreczenben pontos, munkáját rendszeresen elvégző katonának ismerték, aki a rábizott teendőket a lehető legjobban végezte el. Senki sem gondolta, hogy a két aranyesillag mögött őrmesteri kau-

csuk csillagok kísértének és senki se gondolta, hogy a szinte kínossággal menő pedantériával dolgozó Lambing főhadnagy minő terveket forogtat koponyájában.

Nem ivott, nem kártyázott, szinte gépszerű ember volt, csak néha-néha ment át Nyiregyházára, ahol menyasszonya volt, majd Vásárosnaményba, ahol egy elvált asszonynak udvarolt. Verzió van arról is, hogy nemrég megkérte egy Debreczen környéki földbirtokos fiatal leányát, a hol — tekintettel 40 évre — kosarat kapott.

Ismételjük, mindezek csak verziók, melyek azonban mindig erősebbek és erősebbek lesznek, így tehát elfogadhatjuk valószínűségüket, hogy Lambing József a közlegényi rangból avanszált a két aranyesillagig.

## Találkozás a hadházi uton a sikkasztóval, ki autón haladt Nyiregyháza felé

Ejzel jelenté tudósítónk: A nyomozás tegnap már pontosan megállította, hogy Lambing tényleg autón szökött meg, még pedig Nyiregyháza irányában. Ezt erősíti meg az a körülmény, hogy elsején délelőtt a vegyes dandárparancsnokság egyik magasrangú tisztje autón jött fiával együtt Nyiregyháza felől. — Hajdubárház város alatt szembe jött vele egy új autó, benne Lambing József főhadnagy civil ruhában.

Amint a két autó összetalálkozott, Lambing a magas rangú katonatisztnek szabályszerűen tisztelgett.

A magas rangú főtiszt azért nem állította meg Lambing autóját, mert azt gondolta, hogy Lambing a nyiregyháza alatt gyakorlatozó debreceni gyalogszázalagnak viszi az elseji zsoldját. Csak amidőn délután értesült arról, hogy Lambing megszökött, akkor emlékezett vissza arra, hogy Lambingot látta egy autón

Nyiregyháza felé robogni.

A nyomozás azt is tényként állapította meg, hogy Lambing pár nappal ezelőtt olyan nyilatkozatot tett, hogy Chamilla főhadnagy, ki a dollárokat sikkasztotta el, rendkívül ügyetlen volt; ő másképpen cselekedett volna, ha Chamilla főhadnagy helyében ő követte volna el a sikkasztást.

Más alkalommal meg úgy beszélgetett a dandár gazdasági hivatalában, hogy ő közelesen milliárdos lesz...

Amidőn azt kérdezték tőle, hogy ugyan honnan venné a milliárdot, azt válaszolta:

— A szerencse forgandó. Aki ma szegény, holnap az gazdag lehet...

Persze, ekor még senki nem is sejtette, hogy ügyesen kidolgozta a nagyarányú sikkasztás és szökésnek minden programját.

## Büntársai voltak a sikkasztónak?

Másik munkatársunk, ki színién érdeklődött a tegnapi nap folyamán a nagyarányú sikkasztás részletei iránt az eddig elmondottakon kívül a következőket tudta meg:

A nyomozásnak eddig kétségtelenül legérdekesebb gyanu pontja az, hogy Lambingnak valószínűleg büntársai is voltak.

Mint már fentebb említettük, Lambingot 1-én fél 11 órakor a Fűvészkert-utcán látták menni, tanuk szerint két rosszöltözötű egyénnel. Akadt egy tanu, aki azt vallotta, hogy ezeknél az egyéneknél kisebb csomagok voltak. *A gyanu az, hogy ezek büntársai Lambingnak és akkor már kisebb csomagokba felosztották a sikkasztott pénzt és általában elősegítették Lambing szökését.*

Erdekes adat még a nyomozásban az a vallomás, amelyet a csapókereti állomás vezetője tett, aki azt állította, hogy a sikkasztóhoz teljesen hasonló egyén jegyet váltott ott 1-én Nyiregyházára. Rögön táviratoztak Nyiregyházára, de onnan az a válasz jött vissza, hogy Lambing nem járt ottan sem 1-én, sem az utóbbi napokban.

Lambingnak állítólagos menyasszonya lakik Nyiregyházán. A menyasszony házánál megjelentek a detektívek, de semmi gyanusát nem találtak.

Minden jel arra vall, hogy Lambing előre készült a sikkasztásra. Ezt bizonyítja az, hogy 1-én Lambing rendes szokásától eltérően öltözött és sportszerű ruhát vett fel. Megállapították azt is, hogy a sikkasztó főhadnagy a rábizott könyveket teljesen rendben hagyta hátra Söt már megelőző nap átvezette a szeptember 1-én esedékes tételeket. Nyilvánvá, hogy mi volt ezzel a célja: Félre vezetni a felet tésit vagy pedig arra számított,

hogy ha a sikkasztás nem sikerülne és kénytelen lenne visszatérni, ezzel is fedezve legyen. A Wertheim-kasszát Lambing a maga kulcsaival és az ellenőrző kulcsokkal nyitotta fel, hogy miként jutott az ellenőrző kulcsokhoz, azt még ezután fogják megállapítani.

A sikkasztó lakásán tartott házkutatás semmi döntő bizonyítékot nem szolgáltatott, de egy annál érdekesebb kisebb adatot, amely nagyon jellemző Lambing felfogására.

Egy elhasznált nadrágtartót találtak ott, melynek egyik fele román nemzeti színekkel volt kifestve, a másik fele pedig fekete-sárga volt. Dacára a nadrágtartó elhasználatának, mégis megtartotta ugrálszik eralékül.

Lakásán több fényképfelvétele és róla legutóbb készült fényképet is találtak, továbbá olyan leveleket is, amelyek állítólag egy Vásárosnaményban lakó asszonnyól származnak, kihez melegebb barátság fűzte. Megállapították azt is, hogy hol járt Lambing az megelőzőleg, hogy a pénzt felvételezte a főpostán. Kiderült, hogy az Alföldi Takarékpénztárban, hol neki 21 millió betéte volt.

Lambing azzal állított be a tákarekpénztárhoz, hogy a kamatokat jött felvenni. Mikor kiszámították, hogy mennyi pénzt kap, méltatlankodott, hogy milyen kevés az összeg és nagyobb kamatot követelt. Bizonyos, hogy ezt is azért tette, hogy szegény ember benyomását keltsse és nem pedig olyanét, aki pár perc múlva már milliárdot sikkaszt.

A nyomozás már 2 nap óta nagy apparátussal folyik és abba nem csak a rendőrség és esendőrség, de más katonai szervek is bekapcsol-

lódtak. Két nap óta állandóan figyelték a határállomásokat, a környékbeli pályaudvarokat, de se honnan sem jelentettek Lambing személyleírásához hasonló egyénről. Az a feltevés, hogy a sikkasztó vagy átszökött valahol a határon, vagy pedig még magyar területen

bujkál. Az éjszakai órákban kerestek egy fekete autót, melyet állítólag nagy gyorsasággal láttak haladni a Nyiregyháza felé menő országúton. Ejzel visszaérkezett a gépkocsi, mely a leírásához hasonló volt, de kiderült, hogy az nem Lambingot szállította.

## A városok dollár-kölcsönének első részlete a Nemzeti Bankban

A Magyar Nemzeti Bank augusztus hó 31-ikéről kiadott jelentése a bankjegyforgalom nagyarányú emelkedéséről számol be. — Az augusztus 23-iki állománnyal szemben, a bankjegyforgalom 479 milliárd koronára emelkedett.

Ennek a nagy emelkedésnek főképpen az az oka, — hogy most is, mint minden hó végén, az államháztartás költségeinek fedezésére nagyobb arányú zsrókintalások történtek. — Az állami számlákról 268.2 milliárd, egyéb számlákról pedig 9.8 milliárd, összesen 278 mil-

liárd koronát folyósítottak.

Devizák és váltak vásárlása folytán 86 milliárd korona, váltóleszámitolásért 46.2 milliárd korona pénzügy került forgalomba. — Egyéb követelések 362.5 milliárdos és az egyéb tartozások 293.8 milliárdos emelkedésének magyarázata, hogy a bankhoz már beszállították a városi dollárkölcsön első részletét, — minthogy azonban még az összeg felett nem történt rendelkezés, egyelőre a városok javára ir-

## A Beniczky-Kóbor pörben pénteken lesz ítélet

Budapestről jelentik: A büntető-törvényszék Török-tanácsa tegnap tárgyalta Beniczky Ödön és Kóbor Tamás ügyét „Az Újság” ismeretes cikkével kapcsolatban „tiltott közlés” címén.

A tárgyalás megnyitása után Sztrache főügyész zárt tárgyalás elrendelését kéri, a bíróság nem ad helyt a főügyész kérelmének. Most felolvasták a Beniczky elleni vádiratot és a Kóbor Tamás elleni vádatározatot, amelyek tiltott közlés vétségével vádolják Beniczky Ödönt és Kóbor Tamást, mert 1925 május 31-én Az Újságban „Beniczky Ödön vallomása a Somogyi-gyilkosságról” címmel megjelentették Beniczkynek a katonai ügyészséghez intézett beadványát.

Beniczky Ödön kihallgatása alkalmával a perrendtartás megfelelő szakaszára való hivatkozással, elláll vallomástételétől.

Kóbor Tamás kihallgatása alkalmával ugyancsak kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Beismeri, hogy ő intézkedett Beniczky kéziratának leadásáról. Abban a fel fogásban voltak, — hangoztatja — hogy nyilvánosságra hozhatják a vallomást, hiszen Beniczkyt a hivatalos titoktartás alól fölmentették. Nem tudta, hogy a vallomás nyilvánosságra hozatalához az illetékes katonai hatóság engedélye is szükséges.

Agai Béla szerkesztő, tanu elmondja, hogy Beniczky pünkösdi szombatján, kezében gépirásos kéz irattal kereste fel, amely vallomását tartalmazta. Ő a cikket Kóbor-nak, a politikai szerkesztőnek adta át.

Ezután Baracs Marcell dr védő kéri Vass József miniszter kihallgatását, aki a Házban felszólította azokat, akiknek bizonyítékai vannak a Somogyi-Bacsó-ügyben, produkálják azokat.

Sztrache főügyész ezután a védő indítványának elutasítását kéri. A törvényszék a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó előterjesztést elutasítja. Emiatt a védő semmisségi panaszt jelentett be.

Sztrache Gusztáv főügyész mondta el azután vádbeszédét:

Szerinte Kóbor Tamás feltétlenül súlyosabb bünelelkményt követett el, akinek sem mint politikusnak, sem mint publicistának, sem pedig mint Beniczky barátjának, nem lett volna szabad vállalnia a közlést, mert ő mint politikában jártos ember, a közlés minden egyes következményével tisztában lehetett. — Mentésére szolgál, hogy talán nem tudta, hogy micsoda szövegű, pokol-

tervek húzódnak meg e mögött a közlemény mögött, de meg kellett volna borzadnia ennek a közleménynek láttán, mert ilyen vakmerő támadást államfő ellen, még a világon soha sem intéztek.

Baracs Marcell védő utal arra, miszerint Beniczkyt egyenesen felhívta a kormány, hogy vagy a hatóság előtt vagy pedig a nyilvánosság előtt közölje tudott adatait.

A védőbeszéd után a bíróság kihirdette, hogy a törvényszék ítéletét holnap délelőtt 11 órakor mondja ki ez ügyben.

## Az éhezés világrekordere — magyar

Budapest, szeptember 5. Egyik amerikai lap írja, hogy egész Amerikát lázba hozta egy clevelandi magyar nyomdász, Varga Sándor, aki világrekordot teremtett az éhezésben. 51 napig nem evett semmit és ezzel legyőzte a világ legnagyobb koplalóművészeit is.

## Meggyilkoltak egy bukaresti törvényszéki bírót

Bukarestből jelentik: Titokzatos gyilkossági ügyben nyomoz a bukaresti rendőrség. Tegnap délelőtt a központi orvosi hivatal vezetőjétől, Jorgulescu dr-tól egy küldőne levelet vitt az intézet gazdjához. A levélben azt kéri a főnök, küldjenek szolgát a lakására, hogy onnan egy bőröndöt, amelyben könyvek vannak, szállítson el az intézetbe. Délután el is hozták a bőröndöt, a mely erős büzt terjesztett, így felbontották s benne egy holttestre akadtak. A hullában George Nicola törvényszéki bíróra ismerték rá. A rendőrség maga elé idézte Jorgulescu dr-t, aki kijelentette, hogy mit sem tud a bőröndről s nem is ő küldött az intézetbe megbízást a bőrönd elhozatalára. — Valószínűnek tartja, hogy mialatt ő pár napig távol volt otthonról, a gyilkos becsenészte a lakásába a hullát s a gyilkos küldte az ő nevében az üzenetet az intézetbe, hogy a bőröndöt elhozzák. A rendőrség lefartóztatta az orvost, de más irányban is megindította a vizsgálatot.

## Kavéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debreczent.

## József főherceg vasárnap reggel autón érkezik Debrecenbe

### Előkészületek a vasárnapi 39-es emlékünnepekre

A 39-s emlékmű vasárnap történelmi leleplezése impozánsnak ígérkezik. Most már egészen bizonyos, hogy az ünnepélyen megjelenik édzsef kir. herceg is, sőt 6 fogja mondani az emlékbeszédet is.

A már megálapított program szerint József főherceg vasárnap, — vagyis szeptember 6-án reggel érkezik Debrecenbe. A főherceg autón jön és a gépkocsit az utiter szerint reggel fél 7 órakor éri el a szoboszlói vámsorompót. Itt Hadházy Zsigmond dr főispán és szűkebb körű bizottság fogadja. A főherceg azután a város ötös fogatára száll és a Széchenyi utcán át a városháza elé hajt. Itt Magoss György dr fogadja és üdvözlő a magas vendéget a vá-

ros nevében; öfensége válaszol az üdvözlésre.

A fogadtatás után a főherceg a róm. kath. templomba hajt. Ott részt vesznek a katolikus vallású 39-esek is. A templomból a mise után a főherceg a vármegyeházára hajt, majd onnan 8 óra 30 erkor a ref. Nagytemplomban ugyanakkor kezdődő istentiszteletra megy.

A Nagytemplomban az istentiszteletet Baltazar Dezső püspök fogja végezni.

Tíz órakor kezdődik az emlékmű leleplezése, a Nagyerdő bejáratánál, a már megálapított rogram szerint. Délben fél 2 órakor diszebed lesz az

Arany Bika szálló nagytermében. A főherceg 3 órakor utazik el a városból, szintén autón.

Az emlékművet körülbelül 30—40 koszoru fogja borítani. A rendezőbizottság felhívja mindazokat, akik meg akarják koszoruzni a szobrot, hogy pénteken délután 6 óráig ebbeji szándékukat jelentsék be a vármegyeházán, a titkári hivatalban.

Ugyancsak ott kell honap délig a bankett-jegyet kiváltani. Ugyancsak ott jelentkezzenek azok a hatósági vagy testületi szemeyek, kik József főherceg fogadásán testületileg részt venni óhajtanak

A főherceget a volt 39-esek nagy lelkesedéssel várják.

## Ma dönt a vádtanacs az olaszliszkai rabbi ügyében

### A rabbi szivbajról panaszkodik

A hamis millióok terjesztői ellen indított nyomozás során, mint a „Debrecen” már megírta Friedländer Hermann olaszliszkai rabbit és két fiát Chamiot és Salamont Preineszberger Jenő dr táblabíró vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Ez ellen a vizsgálóbírói végzés ellen a védők fellebbezést jelentettek be a kir. törvényszék vádtanácsához. Ezt a fellebbezést már tegnap reggel 8 órakor benyújtotta dr Aczél Jenő a vizsgálóbíróhoz...

Onnan a fellebbezést beérjesztették a vádtanácshoz. Előzőleg Bod Kálmán ügyészségi alelnök bevonásával beható és hosszas tárgyalás volt.

Ezután dr Aczél Jenő ügyvéd előterjesztette a vizsgálóbíróknak, hogy az öreg 58 éves Friedländer Herman olaszliszkai rabbi haladéktalanul vizsgálattassék meg újból dr Görgey Márton fogházorvossal, mert a rabbi szervszivbajban szenved. — Ehez a vizsgálóbíró hozzájárult és a fogházorvos a rabbit újból megvizsgálta. Egyébként Friedländer Hermann rabbi a debreceni ügyész ségi fogház 62. számú cellájában van, míg Chaim fiát a III. emeleten, Salamont pedig az 56. számú cellában helyezték el.

A rabbi szerdán este a délutáni órákban a kihallgatások után cellájában a priesre lefeküdt. A kiállott izgalom következtében hamarosan mélyen elaludt. Amidőn a börtönőr este 6 órakor a cellákat végig vizsgálta bekukucskált Friedländer Hermann rabbihoz is. — A rabbi olyan mozdulatlanul feküdt s olyan csöndesen aludt, hogy a fogházőr azt hitte, hogy Friedländer Hermann meghalt ott fekvő helyén. — Azonnal benyitott hozzá és megnézte jobban. A rabbi gyengén lélezett, mire a fogházőr felköltötte a mély álomban levő rabbit és miután meggyőződött arról, hogy él, engedte tovább aludni...

A délelőtti folyamán a védők engedélyt kértek Preineszberger Jenő vizsgálóbírótól, hogy beszélhessenek a rabbi-val, természetesen a vizsgálóbíró jelenlétében. Ezt engedélyezte a vizsgálóbíró és felhozatta a fogházból. 11 órakor vezette fel egy fogházúr Friedländer Herman rabbit. Az öreg rabbin selyembrokád papi talár, fekete selyem pantofli. A rabbi jó szál ember. Tipikus keleti arc, hatalmas szakállal, nagy vállig érő oldal hajfürtökkel. Csak lassan, óvatosan lépdel s ha néha hozzá ér a fogházőr, kezével lesimítja ruhája azon részét, mely a fogházőrhöz ért. A vizsgálóbíró szo-

bájában beszélgetnek vele a védők. A beszélgetés német nyelven folyik. Majd sirni kezd s a szobába kihallik, amint az egyik védő mondja: — Bleiben sie ganz ruhig!

A beszélgetés után ismét levezetik cellájába, — majd Friedländer Chaimot vezetik fel. — Ő már nem olyan bibliai alak. Vele is beszélnek a védők, majd őt is levezetik.

Délelőtti 11 órakor összeült a törvényszék vádtanácsa és zárt ajtókkal mellett Kesserű Lajos dr kir. kuriai bíró törvényszéki elnök elnökletével szónegre került a védők ál-

tal benyújtott felfolyamodás...

A vádtanács délután 2 óráig ülésezett, de érdemi döntést ügyészi vélemény hiányában nem hozhatott. — Döntés csak ma lesz.

Mig Friedländer Herman, az olaszliszkai rabbi bűnössége mellett nincs döntő bizonyíték, addig fia Friedländer Sámuelre sok minden kiderült. Megállapítást nyert most már, hogy hozta Sámuel forgalomba a Frigyesztől kapott hamis bankjegyeket.

Friedländer Sámuel összeírta, ki-nek milyen összeggel tartozik — és másnap, 19-én délelőtti megjelent Pámer Lajos vegyeskereskedőnél, akinek 1.350.000 koronával volt adósa. Itt két darab egymillió koronást adott át és a visszajáró összeget eltette. Ezután Friedländer Sá-

muel elment Kohn Márton kereskedőhöz, ahol 1.000.000 korona tartozását fizette ki. Ezután az olaszliszkai postahivatalba ment, ahol 4 millió koronát Nyiregyházára egy Reisz nevű kereskedő rokonának, 1.000.000 koronát pedig Bercelre, egy Goldberger nevű rabbi ismerősének küldött.

Ez volt Friedländernek a veszte. Ha nem a postán próbálkozott volna a hamis bankjegyekkel, talán a hamisítványok egész tömegét sikerült volna elhelyeznie. — A postán átvették az öt milliót és másnap augusztus 20-án reggel beküldték a sátoraljai helyi postafőnökségnek. Itt amikor a pénzt átvették, megállapították, hogy a bankjegyek hamisítványok és azonnal jelentették az esetet a sátoraljai helyi rendőrségnek. A rendőrség és a postaigazgatóság hamarosan megállapította, hogy a hamis bankjegyeket Olaszliszkáról küldötték. Valószínűnek tartották, hogy Friedländer Sámuel volt a feladó, ezt azonban egészen biztosan nem tudták megállapítani. Határozottan csak akkor tudták ezt konstatálni, amikor Pámer Lajos kereskedő másnap megjelent a postán és a két darab hamis bankjegyet fel akarta adni.

A postán azonnal ott fogták Pámert és megkérdezték tőle, kitől kapta a bankjegyeket. Pámer elmondotta, hogy Friedländer Sámuel adósságát fizette a két milliósal és megrökönyödve értesült arról, hogy ezek a bankjegyek hamisítványok. Pámer addig nem engedte el a posta épületéből, míg csendőrök nem jöttek és ezek előtt el nem mondta, hogy a hamis bankjegyeket Friedländer Sámuelről kapta tartozása fizetésére.

A csendőrség azonnal intézkedett, hogy Friedländereket kerítsék elő, — ami aztán meg is történt.

## Amerikában a vihar kettészakított egy Zeppelint

Columbus (Ohio), szept. 3. A „Shanandoah” nevű Zeppelin léghajót Ava felett, Cambridge és Caldwell városok között a vihar két részre szakította és teljesen megsemmisítette. Az első jelentések 11 halotról tudnak, a későbbiek 2 halottat és 7 sebesültet említenek.

Cumberland (Ohio), szeptember 3.

(Wolff.) Amint újabban jelentik, a Shanandoah Zeppelin léghajó elpusztulása alkalmával tizen haltak meg és tizenötven megsebesültek. A léghajó egyik része néhány mértföldnyire Avától északra esett le, amíg a másik része kb tiz mértföldnyire sodródott el dél felé és Sharon közepén ért földet.

## Megkezdődtek a státuszrendezési munkálatok

Budapest, szeptember 3. A státuszrendezési munkálatok az állami adminisztráció minden ágazatában folyamatban vannak és a takszerepesség bizottság őszi ülészakában az albizottságok letárgyalják azokat a tervezeteket, amelyek ebben a kérdésben azután a minisztertanács elé kerülnek. Nagy érdeklődéssel várja a közvélemény a munkálatok befejezését, mert egyrészt az adminisztráció egyesítését és gyorsítását várják a megoldástól, másrészt pedig ennek folytán azok a tisztviselők, akik a státuszban megmaradnak, olyan fizetéshez jutnak, amely a végzett munkateljesítménnyel arányban álló

nyugodt megélhetést biztosít.

Értesülésünk szerint a státuszrendező munkálatok révén pl. az egyetemi tanárok ezután nem jutnak be a IV. fizetési osztályba, csak az V-be. Ugyanez áll a főispánokra és az alispánokra is. Szó van arról, hogy megszüntetik a helyettes államtitkári állásokat. De van egy másik tervezet is, hogy minden miniszteriumban csak egy helyettes államtitkári állást töltsenek be, kivételesen a gazdasági miniszteriumban kettőt-kettőt. A státuszrendezések során foglalkoznak azzal a tervvel is, hogy teljesen új elnevezésekkel fogják az egyes állásokat meghatározni.

## Amerikai újságíró Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, szeptember 3. Az amerikai Philadelphia Pbluc Ledger munkatársa Magyarországon jártában meglátogatta gróf Bethlen miniszterelnököt és erről a látogatásról a következőket írja:

A magyar fővárosból 6 óraj autómobil ut viz el délnyugat magyarországi birtokán tartózkodó gróf Bethlen István miniszterelnökhöz. — Valamikor három hatalmas birtokura volt Bethlen István Erdélyben, most edig Inkepusztán lakik és megelégszik egy kétezer holdas bérlettel, Gyönyörű birtokait a román kormány elkobozta. A ház, amelyben lakik, alig elégítheti ki igényeit, — mert családjá is vele van. Éjszakára még vendéget sem tud fogadni. A ház előtt kis kert, mögötte istálló és jellegzetes magyar udvar. A Bethlen család korán kel és jókor reggel megfürdik a közeli tó vizében.

Bár még nem heverte ki teljesen a vakbélműtét utóhatását, a miniszterelnök már is folytat atlétikai tevékenységet. Reggel rendszerint ki lovagol vagy teniszt játszik. — 51 éves korában gróf Bethlen István még ma is atléta és mint mondja, még ma is hajlandó résztvenni egy általános atlétikai versenyben. — Gróf Bethlen István második fia a közeljövőben Amerikába utazik és az amerikai üzleti módszereket fogja ott tanulmányozni, mert a miniszterelnök üzletembert akar nevelni ebből a fiából.

## Finyelem! Tankönyvcserél! Már megkezdődött!

Tavalyi tankönyveit becserelem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. — Használt tankönyveket féláron adok, — Füzetek, írószerek, raizeszközök és mindentéle papíru olcsó áron. — Ne sajnálja a társadagot, meg iesz leve, hogy milyen olcsón vásárol, ha egyőn a Bathyanyi-u. 6. sz. alá, az

Alföldi könyv- és papírkereskedésbe.

Kévéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debrecenit.

# Színház

## Színházi iroda jelentése.

**Kapunyitás a Csokonai színházban.** Több, mint két havi szünet után holnap, szombaton ismét megkezdődnek az előadások a Csokonai színházban. Az igazgatóság, hódolva a tradícióknak, klasszikus magyar szerző művét: Jókai Mór regényéből színpadra átvitt „A lőcsei fehér asszony”-t tűzte ki előadásra. A regényes, érdekesítő meséjű, törtélelmi színművet **Bársony Aladár**, az újonnan szerződötetett drámaíró főrendező állította be, ki egyúttal báró Andrassy Miklós szerepében, mint színész is bemutatkozik. A darab műsorszerepében a debreceniek különös kedveltjüket: **Halasi Mariskát** fogják ünnepelni. A nagyszerű hatású darab többi szerepei is mind az elsőrendű szereplők kezeiben vannak és így a közönségnek nagyszerű élvezetes estét nyújt az új drámai gyűjtés.

**Vasárnap az új operette együttes mutatkozik be** és pedig délután a Postás Katicában. — **Szömörkényi Franciska** a címszerepben; **Szigethi Jenő**, a Csehszlovákiától visszahódított régi kedvenc; **Tamás Benő**, az országos hírváncos komikus; **Kriszta Ferenc**, a Szegedről szerződötetett fiatal bonvivant és **Endrődy Miklós**, a kitűnő új buffo. **Szilágyi Marcsa** nagyszerű Málkájá, **Halasiné** karnagytató Cselénéje, **Krompachi** férfinas Ivánja és a többi elsőrendű erő nagyszerű, mulattató délutáni biztosítanak.

**Timár Ilia és Antók Ferenc**, az új primadonna és bonvivant vasárnap este Marica grófnő sláger operette műsorszerepeiben. — **Populescu** ezredes **Endrődy Miklós**, az új buffo játéka. **Szömörkényi Franciska**, az új énekesnő a cigányleányban fogja gyönyörű hangját csillogtatni. **Szilágyi Marcsa** bájosan kedves Liza comtesse, **Püspöki Rózi**, **Szigethi Andor**, **Krompachi** és **Kriszta** egészítik ki a nagyszerű együttest, melyet **Remete Géza** rendez és **Szathmáry Endre** új karnagy vezényel.

**Biztosítsa jó előre jegyét a bemutatás előadásokra**, mert az óriási érdeklődés és kereslet folytán már csak csekély számú jegy áll rendelkezésre.

**Bőrök figyelmébe!** Az idei szezon negyven bérletes előadására bérletek 10—1-ig a titkári irodában, az előzetes jelentés feltételei mellett a ponként eszközölhetők. A régi bérletek jegyeit az igazgatóság, a tömeges érdeklődés folytán csak 10-ig tarthatja fenn.

### A mozgószínházak műsora:

**Vígyszínház:** Két sláger egy előadásban! **Chaplinal** a főszerepben „Grand Hotel Mnesa.” Vígjáték 6 felvonásban és „Kis szelburdi.” Furesa történet 5 felvonásban **Dorothy Gish**-el.

**Urdnia: Vígés!** **Zoro Hurruval**, „Szökjünk meg tanár úr.” Vígjáték burleszk 6 felvonásban. Kísérők: **Buszter** és **Luszter** és „Nyalóka herceg, amerikai burleszk 2—2 felvonásban.

## Lukácsné Váczi Jolán

Államilag ké esített okleveles

### Zongora tanárnő

akadémiai módszer szerinti tanít

MIKLÓS-UTCA 1. SZAM  
I. em.

## A város a színház támogatása céljából egy mozi-t kér a belügyminisztertől

### A mozi-ügy a városi tanács előtt

A városi tanács tegnap ismét foglalkozott a Csokonai színház megsegítésére szükséges mozgó színház létesítésével. Dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok tegnap bejelentette a városi tanács ülésén hogy a színházi tűzvizsgáló bizottság tárgyalta a színházban felállítani szándékolt mozi elhelyezésének kérdését. Megalapodtak abban, hogy a színházban a legmegfelelőbb a 2-ik emeleti erkélyülés és az állóhely közötti bejárati rész. Azt azonban, hogy a tűzbiztos vetítőkamara miként volna elhelyezhető, egy mérnöki bizottságra kell bízni.

Csűrös tanácsnok azt javasolta, — hogy **Tóth István**, **Rimanóczy Béla** és **Borsos József** tanácsosból álló bizottság tartson szemlét és állapítsa meg, lehetséges-e a tűzveszélytelen vetítőkamarát esetleg aszbeszt falakkal felállítani.

**Dr. Magoss György** polgármester megjegyezte, hogy felmerült az a gondolat is, hogy ne magában a színházban állítsák fel a mozi-t, hanem valamelyik meglévő mozgóban kérjék az engedélyt.

Csűrös tanácsnok: Az egyik mozi heteken, sőt hónapokon keresztül zárva van.

**Dr. Miszty főügyész:** Az Apollóban egyáltalában nem játszanak. — Talán az egész évadban alig volt nyitva egy-két napig.

**Vass Károly** tanácsnok **Magoss György** dr. polgármesternek arra a megjegyzésére, hogy még azzal sem vagyunk tisztában, vajjon kap-e a

város moziengedélyt, kijelenti, hogy a kérelem elment a kapitánysághoz, ahonnan pártolólag felterjesztették a belügyminiszteriumba.

A felmerült vitában **Ary főszámvévő** azt a felvilágosítást adta, hogy az **Uránia**t az **Ebredő Magyarok Egyesülete**, az **Apollót** a **Keresztény Nemzeti Liga**, a **Vígyszínház** mozgót pedig **Szabó alispán** bérletébe adták, a belügyminiszter azonban bármikor visszavonhatja tőlük az engedélyt és a városnak adhatja az egyik mozi-t.

— Akkor kérnünk kell — mondta **Dr. Magoss polgármester** — hogy a belügyminiszter vonja vissza az egyik moziengedélyt a három közül és adja a városnak. Sokkal jobban szeretném a kérdést úgy megoldani, hogy a Csokonai színházból ne csinaljanak mozi-t.

— A színházban — jegyezte meg **Ary főszámvévő** — a mozi-pénzügyi szempontból sem alkalmas megoldás, mert annak a közönsége 7—9-ig jár moziba, ekkor pedig a színházat nem lehet mozi céljaira felhasználni. Ezzel a megoldással tehát a színházon úgy sem segíthetnénk.

A tanács végül úgy határozott, felír a belügyminiszterhez az iránt, — hogy a három helyi mozi közül adjon egyet a városnak, annál is inkább, mert az Apolló mozgó már hosszú hónapok óta egyáltalán nem játszik. Miután pedig a színház támogatása céljából egy mozira feltétlenül szüksége van a városnak, kéri az egyik mozi átengedését.

Hogy a miniszter melyiket adja a városnak, saját belátására bizzák.

## Községről községre kísérik láncraerve Ninkovics haramiavezért, hogy össze tudják állítani bűnlajstromát

### Több rablógyilkosság terheli a haramia lelkiismeretét

Miskolcra jelentik, hogy **Ninkovics Györgyöt** községről-községre szállítják vasraerve a miskolci rendőrség detektívjei. A rendőrkézre került haramiavezér a betöréses lopásainak sorozatát még nem tisztázták a nyomozó hatóságok, már is újabb főbenjáró gyanuval illették a versei fogházor gyilkosát. Ugyanis azzal gyanúsítják **Ninkovics Györgyöt**, hogy ő tette el láb alól az ózdi olvasóegylet elnökét, **Gikány Zoltánt**.

**Gikány** ugyanis ezelőtt pár hónappal **Ózdról** elutazott **Erdélybe**, ahonnan most sem tért vissza. **Gikány** 28 millió koronának megfelelő lelt kapott házáért, most a miskolci rendőrkapitánysághoz megke resést intézett az ózdi csendőrség, hogy vegyék őrizetbe **Ninkovics Györgyöt**, mert alaposan gyanúsít ható azzal, hogy ő követte el a gyilkosságot.

**Ninkovics** ügyében egyébként a nyomozás számai most már **Budapestre** is elvezetnek, legújabbban az a gyanu merült fel ellene, hogy édesanyját veronállal ő mérgezte meg.

Az elfogott rablógyilkos azt vallotta, hogy az északi vármezejékben összelopott 100 millió koronára rugó ékszereket, arany- és ezüsttárgyakat **Budapesten** a **Teleki-téren** értékesítette. Napról-napra újabb orgazdákat nevez meg, úgy, hogy most már a félszázad is meghaladja az általa bejelentett orgazdák száma.

A rablógyilkos **Ninkovics megszerezte a betörők, tolvajok, csalók és általában a bűnözők elemi és kö zépiszkolait.**

— Nézzék uraim — mondotta a csendőrnöknek a haramiavezér, én már 15 éves koromban loptam, utonálltam, raboltam és betörtem és kitüntetéssel tettem le a vizsgát a betörők elemi és középiskolájában, ne féltek maguk **Ninkovics Györgyöt**, nekem az a 10 év, amit kapni fogok, arra lesz jó, hogy elvégezzem a betörők egyetemét, hogy legalább képesített egyetemi tanára lessek a betörésnek, rablásnak, utonállásnak és lopásnak.

**Ninkovics György** nagy utat tett meg néhány év alatt. Egyszerű szabóinas volt **Kolozsváron**, majd mint katonai affasé szerepelt, **Versecen** mint szolgabíró, **Csonka-magyarország** több városában pedig majd mint katonatiszt, főbirtokos, szolgabíró és gyárosként szerepet, közben pedig lopott, csalott, sikkasztott, házasságot szédeltgetett s közben több mint 50 rendbeli betöréses-lopást követett el.

Sovány sertéseknek NAGYTETENYBEN való hízalásdra közvetítéssel 80 per centet folyósít és az összes takarmányt e ölegeti a MAGYAR SERTÉS-HIZLALO és HUSIPARI Részvénytársaság.

Hízott sertésekre és marháknak Ferencvárosi berakásra 90 per centet folyósítók kamatmentesen Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet. **BARANYI**, sertés és marha bizományos. Telefon 41-71

## Vetőmaghitel 100 kat. holdon felüli birtokosoknak

Tekintettel az aszály és jégkár okozta súlyos károsodására a Tiszántul gazdaközönségének, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara még augusztus hó első felében ismételt felterjesztésben fordult a Földművelésügyi miniszterhez s a vetőmaghitel felemelését, illetőleg a száz holdon felüli birtokosokra kiterjesztését kérelmezte.

Ennek eredményeképpen a Földművelésügyi miniszter 63902—925 számú rendeletével **Hajdu, Debrecen, Szolnok, Bihar, Szatmár, Bereg, Ugoesa** törvényhatóságok száz kat. holdon felüli gazdaközönségének 15 milliárd korona hitelkeretet bocsájtott rendelkezésére, a Tiszántuli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet útján.

A vetőmaghitel az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőség útján igénylendő s a felügyelőségek a Körzeti Hitelszövetkezettel együttesen állapítják meg az igényjogosultságot s a kölcsön mértékét.

A kölcsönt kérők az igénybe vett kölcsönök után a Magyar Nemzeti Bank mindenkorai váltóleszámitolási kamatlábánál négy százalékkal magasabb kamatot tartoznak fizetni (ez idő szerint tehát, minthogy a váltóleszámitolási kamatláb most kilenc százalékos, összesen évi 13 százalékos). A váltókat közvetlenül a debreceni körzeti hitelszövetkezethez kell benyújtani. S ugyancsak a körzeti hitelszövetkezet fogja a kölcsönöket folyósítani 1925 szeptember 30-nál nem korábbi keletű és 1926 március 30-án tul nem terjedő lejáratú bírelváltójuk ellenében.

## A déli kerület atlétát Debreczenben

A vasárnap délutáni versenyen a keleti és déli kerület méri össze erejét, hogy eldöntse a két kerület közti az elsőseget. Eddigi mérkőzéseik is nagy küzdelmet eredményeztek és nem sikerült egyik kerületnek sem kétszer egymásután legyőzni a másikat. Mostani találkozásuk elé fokozott érdeklődéssel tekintenek atlétikai körökben s mindkét kerület leg erősebb csapatát állítja csatasorba. A déliek nevezései már megérkeztek, úgy, hogy módunkban van közölni az egyes versenyszámokban a kerületek reprezentánsait:

600. Szokolai, Ökrös — Ottovay, Wágner.

Magas. Létray, Veres — Orbán Radd.

Suly. Dr. Kirchoffer, Gáli — Donogán, Sass.

1500. Gyulay, Alexa — Kocsmár Scherer.

400. Szántó, Barcsay — Schweiger Wágner.

Távol. Létray, Péter — Orbán Schweiger.

110 gát. Szokolai, Király — Orbán Diszkosz, Rockenbauer, Gáli — Donogán.

800. Barcsay, Buday — Kocsmár Scherer.

Rud. Hadházy, Király II. — Radd 5000. Gyulay, Czégény — Deák Mihály, Sipos István.

Gerely. Bácsi, Gáli — Sass Ferenc Staféta. Szokolai, Szántó, Hadházy, Barcsay — Schweiger, Ottovay, Wágner, Orbán, Sass, Kocsmár és Scherer.

Kávéházban, vendéglőben fodrásznál követelje mind a Debrecen.

# Hírek

## MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban kevés kivétellel minlennütt esett. Tíz milliméternél nagyobb mennyiségű csapadékot mért főgyész, Paks, Szentgotthárd, Szes, Békéscsaba, Zalaegerszeg. — A hőmérséklet tegnap többnyire megaladta a 25 fok Celsiusot.

Jóslat: Felhős idő, sok helyütt esővel és egyelőre némi hőemelkesséssel. Később hősüllyedés valószínű.

— **Lencz Géza rektor átvette hivatalát.** A Tisza István tudományegyetem 1925—26. tanévi Rector Magnificus; dr Lencz Géza egyetemi ny. r. tanár, az egyetem kormányzatát folyó évi szeptember hó 1-én átvette. — Fogad köznapokon délelőtt 12—1 óra között.

— **A debreceni református egyházi elemi iskolába** járó növendékek évszázadi istentisztelete f. hó 5-én, szombaton délelőtt 8 órakor lesz az összes református templomokban — a Kistemplom kivételével, mely zárva van. Ezen istentiszteletre a szülőket is érdeklődő tanügybarátokat szívesen lát és vár az iskolaszék. A tanítás f. hó 7-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik.

— **A Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának gyűlése.** Ma délután 6 órakor, a Kollégium oratóriumában a hitvédelmi szakosztály megtartja szept. havi rendes gyűlést, amelyre ezúton is meghív minden egyháztagot az elnökség. — Előadást tart Siposs Imre hitoktató felkész azokról a feladatokról, amelyek az új évadban megoldásra várnak egy a T. E. részéről, mint maratól a ref. egyháztól.

— **A színházban a koronát csak a jövő évben helyezteti vissza a város.** Beszámoltunk már arról, hogy Némethy László szobrászművész újabb ajánlatot tett Debrecen városának a Csokonai-színházban a színpad felett levő magyar korona megmintázására és feltételére vonatkozólag s ezt a munkát 450 aranykoronáért lett volna hajlandó elvégezni. A városi tanács mai ülésében mégis úgy határozott, hogy a koronát csak a jövő évben fogja feltétnél régi helyére, mert a városnak jelenleg nincsen rá kellő fedezete, ámbar mindössze 5 és fél millió koronáról van szó.

— **A „Magyar Művészet” legújabb száma** a szokott díszes kiállításban jelent meg. E szám a fővárosi művészeti gyűjtemények bemutatásának van szentelve. Elk Artur a Zichy-muzeumot, Dömötör István a fővárosi múzeumlásait, Kremmer Dezső a fővárosi múzeumot ismerteti. Az illusztratív rész a főváros tulajdonában levő muzeális becsü műtárgyakat rendkívül gazdagon, gyönyörű reprodukciókban mutatja be. Sok eddig alig ismert művész alkotást most először ismertetnek. Azonkívül bemutatja a füzet Lux Kálmán tollából a feldebrői templom ásatása révén feltárt ókeresztény altemplomot, amely a honfoglalás előtti időből származik és a pécsi templom mellett az ország második ilyenemű ritka jelentőségű műemléke. Gazdag rovatok egészítik ki a tartalmas művészeti folyóiratot.

— **Izr. istentiszteletek** A Deák Ferenc utcai templomban. Pénteken este 6 órakor, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután fél 5 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnási utcai templomban reggel fél 8 órakor. Az előjáróság.

## Nem adhat pénzt az állam a második gazdasági népiskolához

Már igen hosszú idő óta foglalkoznak illetékes körök azzal a gondolattal, hogy a második számú gazdasági népiskolát felépítsék. Több ízben felterjesztést is intéztek a kultuszminiszterhez, hogy az építési költségek felét, 200 millió koronát — segélyképpen utálja ki a városnak. A miniszter ezt az összeget kilitásba is helyezte.

Annál meglepőbb az a leirat, mely a közoktatásügyi miniszteriumból most érkezett s amelyben közli a miniszter, hogy legnagyobb sajnálatára, az állam pénzügyi helyzetére tekintettel, nem bocsáthatja rendelkezésre a kért összeget, miután fedezet nem áll rendelkezésre. Figyelmébe ajánlja azonban a városnak, hogy miután nagyobb összegben részesül a külföldi kölcsönből és azt ugys

különböző városrendezési célokra használja fel, tekintettel arra, hogy a kulturális szükségleteket, melyek elodázhatatlanok, ki kell egészíteni, kéri a törvényhatósági bizottságot, találjon módot rá, hogy a sürgős kulturális munkálatokra fedezetet nyerjenek.

E cél elérésének megkönnyítése érdekében, mint a miniszter közli, — egyidejűleg felkérte a belügyminisztert, hogy a város külföldi kölcsönből 30 ezer aranykoronát a gazdasági iskola felépítésére engedélyezzen. Vagy amennyiben szükséges, — Debrecen város kölcsönét emelje fel 30 ezer aranykoronával.

A városi tanács a miniszteri leiratot a törvényhatósági bizottság elé terjesztli.

## A városi magtárban egy régi ákasztófát találtak

Erre nem reflektál a múzeum

A városgazdai hivatal udvarán levő régi nagy magtárban a holmik rendezése közben több értékes dolgot találtak, melyeknek egy részét átadták a városi múzeumnak. A tanácsnak dr Csűrös közművelődési tanácsnok bejelentette, hogy melyek azok a tárgyak, melyeket a múzeum átvett Ezek között szerepel egy régi diák tüzoltó felszereléshez tartozó csákány és feszítővas. Hat doboz

különböző színű szavazó-golyó, a múlt század hatvanas éveiből. Egy darab fabilyogozó D. V. betűkkel. Egy állategészségügyi térkép 1870-ik évből és egy köteg régi kulcs, cifra makkal s fogantyúval.

A legérdekesebb lelet a magtárban egy régi ákasztófa volt, az ákasztóoszlop emelvényével együtt; — erre azonban a múzeum nem reflektál.

— **Az ágost. hitv. evang. elemi iskolában** tanévnyitói istentisztelet f. hó 5-én szombaton d. e. 9 órakor lesz, melyet Farkas Győző lelkes vezeg.

— **Dobjatosok egy szál virágot a hősök virágából** a hősök emlékoszlopára!

— **Panasz a talyigások ellen.** Az elmúlt napokban mind több és több feljelentés érkezik a város I. foku közigazgatási hatóságához a híres nevezetes debreceni talyigások ellen. A feljelentésekben a panaszosok azt írják el, hogy a talyigások lovaikkal lelegeltetik a kertsegek egyes szabadba nyuló lucernás tábláit. Különösen sok panasz érkezett be Eszenyi István, Szilágyi János és Pipó László fuvarosok ellen. A feljelentők soraiban van az egyik gyár is, amelynek igazgatója a feljelentésben tudatja az illetékes hatósággal, hogy a tilosba hajtott lovak gazdáit legközelebb eldönteti... A feljelentések alapján eljárást indítottak a talyigások ellen, akiknek megrendszabályozását a közigazgatási hivatal tervbe vette.

— **Hadiözvegyek és hadiárvték figyelmébe!** A 39-es emlékműbizottság száz hadiárvték és hadiözvegyet vendégel meg a folyó hó 6-án, vasárnap tartandó emlékmű leleplezése alkalmával. Felkérem ennélfogva a hadiözvegyeket és hadiárvtékat, akik a megvendéglést igénybe óhajtták venni, hogy a Hadróa Szentanna u. 12. szám alatti irodájában délelőtt 8—12 és délután 3—6-ig jelentkezzenek. Gyülekezés vasárnap reggel 8 órakor a csoport helyiségében; az ebédre szóló jegyek ugyanakkor vehetők át. Egyben felkérem a Hadróa minden egyes tagját, hogy az ünnepélyen részt venni sziveskedjenek. Czibere Bálint, a Hadróa titkára.

— **Csak egy szál virágot ádozzunk a hősökért!**

— **Vigszínházban a Nibelungok!**

— **A hősök napján mindenki viselje a hősök virágát!**

— **Kedvezményes utazás a budapesti Széchenyi emlékkiállításra.** A Falu Országos Földművelésügyi társulat által rendezett s szeptember 15-ig tartó Széchenyi Emlékkiállításra utazó közönség részére az oda- és visszautazásra félárú menetjegy váltására jogosító igazolványt ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara iktató hivatala (Debrecen, Hunyadi-utca 10.) 50.000 koronáért. Ezen igazolvány oly három napra érvényes, mely napok másodikika vasárnapra vagy ünnepnapra esik. Az igazolvány árában az emlék, kerékeszeti, méhészeti, stb. kiállítás, valamint az Országos Kézműipari Tárlatra szóló jegyek árai is bennfoglaltatnak. Postai küldéshez háromszor koroná kioldandó portóköltségre.

— **Hol nem lesz villamos áram.** Értessítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 4-én reggel 7—8-ig és déli 12—től d. u. 4-ig hálózatunkon eszközleendő munkálatok miatt a Petőfi-téren, Hunyadi-, Deák Ferenc-, Piac-, Kossuth-utca elején, Dégenfeld-tér, Kálvini-tér, Péterfia-utca, a Sestakertben, Károlyi Ferenc József-ut és Böszörményi-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. — Világítási Vállalat.

— **Születések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Szabó Géza aditiszt, fiú Géza, — Medve Sándor fm., leány Mária Irén, — Szikszay Béla gyógyszerész, fiú Kálmán és Zoltán, — Lakatos Antal téglavető, leány Róza, — Szanka Dániel fm., fiú Dániel István, — Hegedűs András kocsis, fiú András, — Nagy Dániel fm., leány Róza Erzsébet, — Sipos János máv. bádigos, leány Erzsébet, — Makai Károly főszakács, leány Mária Gizella, — Deák Imre majoros, leány Zsuzsanna, — Zilahy Sándor, városi tb. aditiszt, fiú Tibor Sándor Lajos, — Pollák Sándor terménykereskedő, leány — Magdolna.

— **Halálhírek.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozások jelentették be: Szanyi József gk. 65 éves, Kishegyesi-ut 40. — Szabó Antal bap. 27 éves, Hajduböszörmény. — Burján János rk. 24 éves, Tét, — Katona János ref. 47 éves, Kocsárd, — özv. Kovács Istvánné Kovács Sára ref. 77 éves Szabolcs-u. 11.

— **Vigszínházban a Nibelungok!**

— **Egy debreceni ifjút mérnök-doktorrá avatták a braunschweigi egyetemen.** Gerő Istvánról, egy debreceni fiatalemberről, aki tanulmányait a debreceni kegyesrendi főgimnáziumban végezte s itt is szerzett érettségét jó eredménnyel, azt a hírt kaptuk, hogy miután a németországi braunschweigi egyetemen ve gyésmérnöki oklevelet szerzett s a vegyész-mérnöki doktorátus alapját képező utolsó szigorlatot is sikerrel kiállotta a múlt hó 25-én, a braunschweigi műegyetemen doktor mérnökké avatták. Gerő István, aki tanulmányait a legnagyobb anyagi küzdelem között végezte, távol a szülő háztól, messze külföldön, néhai Gerő Dániel állatorvos fia. A nagy jövő előtt álló, szép eredményeket produkált fiatalember doktorrá avatását Debrecenben élő családja és ismerősei nagy örömmel fogadták.

— **Vigszínházban a Nibelungok!**  
**A „Debrecen” telefon száma 789.**

KIFOGASTALANUL  
**fest. - mos, - tisztít**  
HRABÉCZY  
Széchenyi-utca 18. szám. — Telefon 323. szám.

**Kabát, kosztüm, ruhaszövetek**  
selymek, divatfanelek és mindentféle  
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.  
Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni.  
**Aszódi és Róth divatruháza**  
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.  
Tiszviselőknék 5 százalék kedvezmény.

**Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő?** (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon. Telefon: 11-99.) Mindenkinek tudnia kell, hogy az Ingóságkövetítő új helyiségében: Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota a Fűvészkert-utcai oldalon, költözött át. Az Ingóságkövetítőre ugyanis mindenkinek szüksége van. Ha valamit el akar adni, csak az Ingóságkövetítőhöz fordulhat. Elfogadunk megbízást egész lakás-, üzlet- és iroda-berendezések, hagyatékok eladására, béraktározására. Ha bármit venni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhet, ha itt vásárol. Páratlan alkalmi vételek régiségekben, díszfárgyakban, közszükségleti cikkekben, butorokban, stb. Tekintse meg állandó kiállításunkat! Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és nő ruhákat, vásznakat, kanavásznakat, futólámpákat, csínkefüggönyöket, hat személyes porcellán étszervizeket, evőeszköz-készleteket, inga-, fali- és ébresztő-órákat, szentképeket, szobrokat, sodrony-ágybetéteket, egész- és fél-hálókat, magános ágyakat, ebédlőidővonalokat, ruhaszekrényeket, asztal- és tornyospórokat és mindenféle ingóságunkat. — A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

# Sport

A Kassa-Debrecen

közötti uszóversenyt vasárnap délután fél 3 órakor tartják meg a Városi Uszodában a DEAC rendezésében. A szeniorszámokban Kaszáról indulnak: a 100 m. hátuszásban Messinger Lajos, aki 1 p. 23 mp-el nyerte meg Szlovénzkó bajnokságát. A legjobb vidéki idő 1 p. 36 mp., 100 m. melluszásban indul Vozári, a 100 m. gyorsuszásban Neményi Béla. Hölgyuszók: Neményi Elza, Schillauer Rózi és Riba Terus. Az ifj. számokban Jackó, Uhinnyák, Földi, a junior számokban Csapó és dr. Neményi indulnak. Az uszóversenyen a szokásos számok alkotják a programot. A versenyt Kassa-Debrecen közötti vízipólo meccs zárja be. Kassa vízipólo csapata nagy játékerőt képvisel, legutóbb Egerrel 2:2 eldöntetlen arányban mérkőzött. A kassaiak szombaton délután 5 órakor érkeznek Debrecenbe.

## TOZSDE

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat javnya volt. Buza, rozs, korna olcsóbbodtak, tengeri csendes, a forgalom csekély.  
Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 357.5-360, egyéb 350-355. 77-es tiszavidéki 362.5-365, egyéb 355-360. 78-as tiszavidéki 365-367.5, egyéb 360-362.5. 79-es tiszavidéki 367.5-370, egyéb 362.5-365. sörárpa 310-360, korna 175-180, rozs 255-260, tengeri 270-275. A többi változatlan.

Zürichi árlaton

Páris 24. London 2510.5. Newyork 517. háremnegyed, Brüsszel 2320. Milánó 2060. Hollandia 208.25. Berlin 123.13. Bécs 72.85. Szófia 375. Prága 1530. Varsó 90. Budapest 72.70. Belgrad 925. Bukarest 260.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2200. Árak: könnyű 17-19, közép 21.5-22, nehéz 22.5-23.

## Szerelemi viszony, mint „életmentő“

Egy érdekes bűnpör a debreceni törvényszék előtt

Tragikus jelenetektől tarka félté kenyességi bűnpörben hozott tegnap ítéletet a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa.

Ugyanis Ordassi László 28 éves asztalossegéd, báránci lakos, Szücs Lajosné báránci lakosnőnéjé kosztolt. Addig kosztolt itt, amíg halálosan beleszeretett kissé molett, de csinos kosztadónőjébe, ez azonban nem igen akarta viszonzni a halálosan szerelmes fiatalember érzelmeit, hanem inkább a szomszéd Varga Bénit tüntette ki kegyeivel. A halálosan szerelmes Ordassi, aki volt, *ez év július 8-án feltékenység egyuttal halálosan feltékeny is gi dührohamban több szurással ugyanmásra megsebesítette, hogyha a nőt nem hozzák be azonnal a debreceni klinikára, akkor elvérzik.*

Ebben az ügyben tartotta meg tegnap délelőtt a főtárgyalást a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa.

Ordassi László elmondotta, hogy ő halálosan szerette Szücs Lajosnét, de az egydő multával a szomszéd Varga Bénit szerette, ezért ő nagyon elkeseredett, az is bántotta, hogy míg eleinte kávé és szalonát kapott reggelire, később már csak szalonát kapott. Feltékeny volt s ezért szurkálta össze Szücs Lajosnét, bűnösnek érzi magát, de ezt nagy szerelmében tette.

Szücs Lajosnéra került a sor, akitől megkérdezte az elnök:  
— Volt magának viszonya Ordassival?

— Nem volt kérem.  
— Igazán nem volt?  
— Nem, ami volt, az csak olyan életmentés volt.  
— Micsoda életmentés?  
— Hát kérem azt mondta Ordassi, hogyha nem hallgatom meg, akkor felakasztja magát, így aztán megsajnáltam és megmentettem az életét.  
— Hányszor mentette meg így az életét?  
— En már arra nem emlékszem kérem.  
— Hogyan történt az a gyakossági kísérlet?  
— Ugy kérem, hogy hirtelen rám támadt Ordassi és szó nélkül össze-vissza szurkált.  
A legérdekesebb részletet egy másik tanu adta elő a következőképen:

— Kéremszépen, én csak azt látam, hogy az Ordassi többször megszurta Szücsnét, aztán háromszor a saját hasába szurt, aztán belement a kútba, miközben így kiabált: *na Zuzsi most megkaptad, na Zuzsi most megkaptad, mondtam is én Szücsnénnek: nézze ez a bolond ember megöli magát, erre így válaszolt Szücsné, aki már vérzett: ott egye meg a fene, ahol van, jól teszi, hogy megöli magát, a fene bánja.*

Ezután a törvényszék kihirdette az ítéletet, melyben Ordassi Lászlót az enyhítő körülmények figyelembevételével szándékos emberölés kísérlete miatt 5 hónapi börtönrre ítélte.

## A hosszupályi-i fiatalok gyilkos 4 évi fegyházat kapott

Tanyai világ a debreceni törvényszék előtt

Emlékezetes még az a hosszupályi gyilkosság, amikor is Kiss Gábor 18 éves gazdasági béres több késszurással megölte társát, a 12 éves ifjabb Szintyák Józsefet.

Ez 1925 június 21-én történt és a hosszupályi csendőrség azonnal le tartóztatta Kiss Gábort és beszállította a debreceni ügyészség fogházába.

Kiss Gábor felett tegnap ítélték a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa.

A fiatalok, mindössze 18 éves gyilkos, vallomása során elmondotta, hogy régi haragosa volt ifjabb Szintyák Józsefnek, aki őt folyton bosszantotta s azon a napon, mikor a gyilkosság történt, egy asztagon dolgoztak. ő véletlenül Szintyáknak szalmát szórt a szemébe, mire ez rákiabált, erre Kiss Gábor azt mondta Szintyáknak, hogy hallgasson, a mire Szintyák így válaszolt: *„majd elhallgatok én, ha leüllek mint egy gyalogbékát“.*

Igy kezdődött a veszekedés, közben „fröstök“ idő volt, lejötték az asztagról, ismét összeszólalkoztak s birokra mentek, ekkor még nem történt semmi, veszekedve megindultak a tanya felé. Szintyák őt folyton sértegette, eközben ő — Kiss Gábor — cigarettá-papiros után nyult a zsebébe, így került kezébe a bicska s mert Szintyák őt még mindig sértegette, hirtelen haragjában a késsel a kezében Szintyák felé ment s rövid birkózás után többször megszurta. Szintyák egyideig megtudott állni a lábán, majd összeesett.

Idősebb Szintyák József — a meggyilkolt fia édesapja — tanuvallomásában elmondta, hogy haldokló fia azt mondta neki, hogy Kiss Gábor sohasem fért tőle. A tanu arról is tud, hogy Kiss Gábor ilvesmit mondott fiának egy veszekedés után: *„megállj Jóska, nem leszel kospásztor Ujfehértón“.* Végül fia

temetési költségeinek megtérítését és a gyilkos szigorú megbüntetését kérte.

Rezes József és Fehér József tanuk Kiss Gábor vallomását szemben azt állították, hogy a gyilkosság megtörténtekor — melynek ők szemtanúi voltak — a meggyilkolt Szintyák József nem támadta meg Kiss Gábort, ő csak annyit látta, hogy a két fiatalember egymás mellett mentek, miközben Kiss Gábor többször Szintyák felé kapott, ezután pár perccel esett össze Szintyák József. — Tanuk is hallották, mikor Kiss Gábor azt mondta Szintyáknak: *„megállj Jóska nem leszel belőled kospásztor Ujfehértón“.* — Az ügyész belenyugodott az ítéletbe, a védő és védelem fellebbeztek.

Ezután a törvényszék kihirdette az ítéletét, amely szerint szándékos emberölés miatt 4 évi fegyházra ítélte Kiss Gábort, melybe egy hónapi vizsgálati fogságot betudott. — Az ügyész belenyugodott az ítéletbe, a védő és védelem fellebbeztek.

**Élelő szerkezet: PÁLFI JÓZSEF**

**Adja a T. M. könyv- és lapkiadó vállalat**

**Vyomatott a Tiszántúli Újkor s. a. nyomdájában.**

**Részletfizetésre**

**uj és használt**

**kerékpárokat**

hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre

**Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.**

**Elsőrendű úri divat Szabóság!**  
Zakó öltöny készítése 400.000 K  
Zsaket " " 600.000 K  
Frack " " 700.000 K  
Teukabát készítése 400.000 K

**Weisz Márton**  
Bercsényi-u. 37. Saját ház.  
Eszélt Brzsébet-ut. 50.

**Szoba lakkok árai**

**Weisz testékküzetében**

Hatvan-u. 8.

„Medve lakk“ 1 doboz 36.000 K  
„Elbe“ borostyán 1 " 32.000 K  
„inoleum 1 " 32.000 K  
„Staba“ 1 " 26.000 K

**Zománc**

(Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36.000 K  
Elbe 1 " " 36.000 K  
Pacific 1 " " 32.000 K

Fél és negyed klgros dobozokban kilogrammonként drágább.

**Poloskát**

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthetja aszabadalmazott téregirtóval. Olcsó árban kapható

**STERN**

tesztéküzetében, FIAC-U.17.

Bikával szemben.

Garantált minőségű matkay és egéirtő díjazásban szereplő.

**„Méliusz“**

**könyvkereskedés**

fe hívja az igen t szelt szülők és tanuló újuság fiye mel dusan felszerelt raktárda.

**Tankönyvek**

az összes helybeli és vidéki elemi iskolák részére. Polgári- és középiskolai tankönyvek.

**Egyetemi tankönyvek**

minden fakultásra.

Saját gyárukban készült mindennemű irkák, füzetek és rajztömbök dus választékban.

Rajzeszközök, zsebtuntatók, vonalzó, rajzablak iskolatáskák, könyvhordó szíjak, palatáblák, tolltartók, szivacsok, tusok, tinták gombfészek minden színben. — Portos kiszállítás.

**Gazdhitel**

első helyi bekebelezésre mezőgazdasági ingatlanra oicsón folyósít

**Dr. Balázs Jenő**

bankháza, Piacz-utca 89. szám

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

Hálószobák legolcsóbban kaphatók részletre Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. H319

Szántást vállalok Hoffler traktorral bárhol. Darabont Sándor Kismarja, Biharmegye. F31f

Biztos egzisztenciát nyer hat hét alatt, ha megtanul könyvelni a „Könyvviteli Szakíródá”-ban!! (Kandia ucca 4+b.) Beiratkozás szeptember 4-ig. Hivatalos órák délután 3-tól 8-ig.

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Fehér és színes filc kalapok kaphatók 110.000 kor., bársony kalapok valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete-utca 10. 774

Német és zongora órákat ad német egyetemeken képzett tanár. — Házhöz is megy. Lehel 45. H11

Saját termelésű, erősen bakáros, zamatos házibor, literenként csak 12.000. Poroszlav-ut 53., Sestakert.

Soffőrvisgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája Erzsébet-u. 20. 2

Értesítés. Első Debreceni Építőipari Szövetkezet, Kandia-utca 4-B Iroda hivatalos óráit reggel 7—12. d. u. 2—6-ig. Telefon 7—41. F6

Olasz nyelv és gitár órákat adok Házhöz megyek. Cim a kiadóban. 39

Fehérneműszem Arany János-utca 22. Privát munkát és gépi gomblyukasztást vállalok. F29

Német nyelvi tanfolyamokra — (társalgás, nyelvtan, irodalom, német gyorsírás) beiratások megkezdődtek német tanárnővel. Ferenc József-ut 38. I. em. H28

Házi varrónő házakhoz ajánlkozik varrni. Bundi-utca 3. F23

Sírkövek a közelgő szezonra nagyválasztékban raktáron vagy megrendelésre készülnek Kegyes Ferencnél. Piac-utca. 900

Haszonbérbe adók 108 kat. hold fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni dr. Julov Jenő ügyvéd urnál. Kiszárv-u. 2. H23

Kömlössy-ut 20. szőlő kiadó. Közgyám, Városi Árvaszék. 34

Vasas téglá, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágy Téglagyár R.-T.-nál, Szt. Anna-u. 11. 1-a

Hullott és vágott hajat vesz a Fábry hölgyfodrász-szalón, Batthyányi 2. H41

Nagyon olcsón tanulhat könyvvezést, levelezést és gépirást Simonffy utca 9. sz. alatt. Ugyanott minden írásmunka olcsón készül. F34

Jó házikoszt kapható özv. Benelekné, Széchenyi-utca 5. sz. F39

Zongoratanítás kezdőknek, haladóknak, magyarnótákból is, jó eredménnyel, Egymalom-u. 6. H46

Zongoragyakorlót elfogadok. Cim a kiadóban. H34

Magános urnó egy iskolai tanuló leányt elvállal. Bundi-u. 15.

## LAKÁS, ÜZLET

Szolid leányka lakást kaphat Hatvan-u. 36. kereszt-épület.

Külön szoba butorozva, magános személy részére azonnal kiadó. Bercsényi 51. 17

Piacon két szoba, orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 15

Butorozott udvari szoba, különbe járattal kiadó. Miklós-u. 26. H12

Lakást keresek három millió lelépéssel, 1 szoba, konyha, speizost. — Cim a kiadóban. 8

Szépen butorozott szoba azonnal kiadó Bethlen-u. 14., zöld ajtó bejárat. 63

Különbejárattal butorozott szoba, csakis szolid fiatal embernek kiadó Péterfia 14. udvarban közepén. H60

Kisebbszűzletet átvennék. — Cimet a Független kiadóba leadni. F54

Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 66

Beköltözhető, modern nagytelkű sarokház. Istálló, kert. Házmaster, gyermektelen felvétetik. Csemete-u. 7. sz. H37

2 mázsa búzát fizetek 2 szobás lakásért, lehetőleg Árpádtér közelében. Cim a Független kiadóban. F47

Üzlethelyiség kiadó. — Értekezni Rákóczi-u. 1. sz. F48

Különbejárattal butorozott szoba kiadó pár embernek. Varga-utca 41. F38

Butorozott szoba a Bikával szemben kiadó. Értekezhetni Alföldi palota III. emelet, ajtó 2. F41

Egy szoba-konyha, kevés lelépéssel kiadó. Hatvanutcai kert, Gohér-utca 12. 75

Egy utcai butorozott szoba kiadó Péterfia 39. sz. 74

Butorozott utcai szoba, esetleg zongora használatra azonnal kiadó Csapó-utca 55. 72

## ÁLLAST KAP

Molnárszolgálat keresek mielőbbi belépésre, hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatokat, fizetési igények megjelölésével, Sass József gézmalma, Nagyléta. 12

Megbízható mindenest, főzéshez értőt, felveszek. Deutsch Mór, Piac 58. sz. 78

Egy jó munkás fodrászsegéd Kisebbszűzletnek felvétetik. Cegléd-u. 2. 68

Házmasternek magánosné keresetlik. Komlissy-ut 28. F44

Önállóan dolgozó kerékgyártó segédek felvétetnek. Miklós-u. 48. F49

Helvi ügyneknek felveszünk lehetőleg B listás tisztviselőt, fix és jutalékra. Faértékesítő rt., Pesti-u. 2. F52

Egy jól főző, megbízható szakácsnőt 15-re vagy okt. 1-re keresünk. Rákóczi-u. 11. sz. 69

Kifutóleányt, jó bizonyítványokkal, felvesz Sándor ákszerész, Piac 28. F1

## ÁLLAST KERES

Okleveles tanító állást keres tanára is. Piac-utca 66. F33

Bölcsészhallgató, jeles bizonyítványokkal, vidékre ajánlkozik instruktornak. Molnár, Szentanna-u. 42. F42

Varrónő, elsőrendű gyakorlattal, uriházakhoz ajánlkozik. Varga-u. 42., 3-ik ajtó. F50

## KERESLET

2—3 diák gondos felügyelettel teljes ellátást nyerhet központon. Burgondia-utca 11. sz. 763

500 aranykorona kölcsönt megfelelő kamat és biztosíték mellett keresek. Cim a kiadóban. F310

Egy vagy két középiskolai izr. tanuló teljes ellátásra elfogadok. József kir. h-utca 10. 667

Középiskolás úri fiút gondosan ellát izr. uri család. Kitűnő oktatóval is. Felvilágosítás Szent Anna 6., utcai földszint. F336

Uricsalád két kisebb középiskolai tanuló teljes ellátásra (esetleg oktatással) elfogadok. Cim a „Könyvviteli Szakíródá”-ban, Kandia ucca 4/b. F. 364.

Középiskolás fiukat vagy leányokat teljesellátásra elfogad keresztyen uri család. Cim a kiadóban. 5

Két izr. középiskolai urileányt, vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné. Csokonai 25. F3

Három izraelita tanuló teljes ellátást kaphat. 766

Özv. uriaszony elvállal 2—3 izr. gyermeket teljes ellátásra. Miklós-utca 7., udvarban. F21

Füredszobás lakásba teljes ellátással elfogadok izr. középiskolai tanulókat. Cim Gyémánt, Piac-u. 58. F390

Középiskolai tanulókat iskolák szomszédságában uri ellátásban részesít, magán és hegedűtanítást elvállal tanító. Agárdi-utca 14. 24

Tanulókat ellátásra elfogadok, koszt, kvártélyost jutányos áron. Késses-utca 10. H38

Izr. gyermektelen uri család elfogad két diákot teljes ellátásra. Miklós-utca 11. H45

Társat keresek külföldi burgonya szállításra, minden héten leszámolásra, nagyobb tőkével. Cim a kiadóban. 67

Középiskolai tanulóleányt teljes ellátásra vállal izr. család. Péterfia-utca 36. F43

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad, Kölesey-u. 24. H48

Germektelen tisztviselő uri család teljes ellátásra elfogad felsőbb iskolai leányt vagy fiút. Külön szoba, világitás. Csapó-utca 24. Osváthné. 65

Társat keres megfelelő tőkével régi jól bevezetett nagykereskedő. — Cim a kiadóban. F51

Izr. uri család mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskolai tanulóknak, Zongorahasználat, franciánemet correpetálás. Cim a kiadóban. F35

Két iskolás fiút ellátással izr. uri család elfogad főiskolához közel. — Hatvan-utca 29. H36

Két középiskolai tanuló felvesz uri család. Kossuth-utca 40. 65

Izr. tanító 2 középiskolai tanuló teljes ellátásra — korrepetálással — füredszoba használattal elvállal. — Piac-utca 58. I. em. 16. Bankpalota. F53

Kis családi házat keresek rögtöni átadás mellett 2—3 szobával, lehetőleg kerttel. Ajánlatokat ármegjelöléssel a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kérek „Tisztviselő” jellegre. 70

Egy igazszeker eladó. Megtekinthető Kossuth-utca 9. F40

Iskolai tanuló teljes ellátásra elfogad kisebb keresztyen család. Erzsébet-utca 14. sz. H47

Megvételre keresek egy pár tanyasi komondor kölyköt vagy egy pár dán dogg kölyköt. Jelentkezés törvényeséki fodrásznál. H43

Két tanuló teljes ellátásra felveszek. Külön szoba. Batthyányi-utca 18., Nagyné. H42

## ELADÁS

Eladó a nagyállomás mellett a Balogh és Vértessy téglagyár felépítése. Értekezhetni Balognál, Kossuth-u. 22. 616

Eladó 300 négyszögletes sarok telek, Csige kert, Károly Fer. József-ut 42. Értekezhetni Balognál, — Kossuth-u. 22. 615

Emeletes ház eladó a központon, nagytemplomhoz két percrenyire. — Értekezhetni dr. Ménes Lajos ügyvéd irodájában, Fűvészkert-utca 14. sz. 1

Gazdálkodók! Hentesek! A vágóhid mellett, az Onossay-utca 53. számú ház nagy telekkel, beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

Besztercei szilva lekvár főzéséhez bármely mennyiségben 2500 K-ért kapható lesz. Kettő mázsa megrendelést esetleg házhöz szállít olcsón, Molnár József, Booskaikert. Ugyanott öszi és téli fajtalmák. 22

80 holdas jó homokföld, melyen 20 hold kaszáló, 2 hold erdő, 58 szántó, tanyával eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. H26

Vadászfegyver, 16-os, használt, — kifűntben lévő, 800.000-ért eladó. — Széchenyi-u. 42. F29

Sütők! Bihari-telep. Keresztyen-utca 80. jókarban lévő házak egygyütt eladó. Kedvező fizetés feltételek. Értekezhetni Széchenyi-u. 49. péküzlet. 64

Eladó: kotlótyúk, tenyészkakas, — aptkányfogó kutya. Széchenyi-ut 16. H39

Eladó Ispotály-utca 15. sz. ház. — Beköltözhető 3 szoba és mellékhelyiségek. H44

Cselló (gordonka), régi mestereladó. Gärtner hangolónál, Széchenyi 15. F45

Hatvan-utcán egyik legrégebbi, — legforgalmasabb fűszerüzlet eladó. Bövebhet Széchenyi 55. F46

Eladó női télikabát, férfi átmenefti kabát, különböző gyermekkabátok és cipők, ruhák. Fűvészkert-utca 8. F36

Eladó két közönséges festett ágy, egy gyermek vaságy matracal. — Fűvészkert-utca 8. F37

A ref. főgimnáziumban használt IV—V. oszt. könyvek eladók. Eötvös utca 89. sz. eladók 76

## Diák sapkák

minden iskolához

Levente sapkák minden

szinben kaphatók

Szabó János üzletében, ref. püspöki

szobán, a Nagytemplommal szemben.

## VEGYES

Kiadó egy szoba fél konyha ugyan Csapó-utca 17., ügyvédi iroda. 80

Eladó egy egészen új bicikli. — Kossuth-utca 51., kereszt-épület. 79

Két férfi kvártélyos felvétetik. — Veres-utca 30. 77

Borospince, raktár kiadó, fűszerüzlet berendezés eladó. Cim a kiadóban. 83

Izr. nagytemplomban két elsőrendű férfi és női ülés eladó. Cim a kiadóban. 82

Két szoba, nagy előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló nagy lakás lelépése átadó. Cim a kiadóban. 81